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Zagreb, 11. studenoga 2025.  
 
 

Održan Prvi Gospodarski forum Sveučilišta u Zagrebu  
 
Danas je u svečanoj dvorani Regionalnoga centra za razvoj poduzetničkih kompetencija za 
zemlje jugoistočne Europe – SEECEL održan Prvi Gospodarski forum Sveučilišta u 
Zagrebu pod nazivom Konkurentna i otporna Hrvatska.  
 
Gospodarski forum organiziran je u okviru manifestacije Tjedan Sveučilišta u Zagrebu 
kojom se različitim događanjima, od 3. do 15. studenoga, obilježava početak 357. akademske 
godine te se sveučilišnoj zajednici i široj javnosti predstavljaju mnogi aspekti djelovanja 
najvećega i najstarijega sveučilišta u Republici Hrvatskoj. 
 
Na Prvom Gospodarskom forumu Sveučilišta u Zagrebu okupili su se eminentni 
predstavnici iz gospodarstva, financijskoga sektora te akademske zajednice kako bi se 
razmotrili ključni elementi koji pridonose jačanju konkurentnosti i prosperiteta Hrvatske. 
 
Skup je započeo pozdravnim obraćanjima rektora prof. dr. sc. Stjepana Lakušića, 
predsjednika Gospodarskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu dr. sc. Siniše Krajnovića i 
državnoga tajnika u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih prof. dr. sc. Nikole Mrvca, 
koji se skupu obratio u ime predsjednika Vlade Republike Hrvatske. 
 
Zahvalivši svim sudionicima Prvoga gospodarskoga foruma Sveučilišta u Zagrebu, posebice 
gospodarstvenicima, što su prepoznali vrijednost ovoga skupa koji je iznikao iz želje da se 
dodatno osnaži suradnja između akademske zajednice i gospodarstva kroz kvalitetno 
obrazovanje, vrhunska istraživanja i inovacije, a sve s ciljem rasta uspješnosti hrvatskoga 
gospodarstva u globalnom okruženju i stvaranja novih radnih mjesta, rektor Lakušić 
naglasio je da su sveučilišta najveća vrijednost svake države, te su stoga, ključna za razvoj, 
prosperitet i konkurentnost društva u cjelini. „Kada govorimo da na Sveučilištu u Zagrebu 
studira 52 posto svih studenata u Republici Hrvatskoj koji predstavljaju one koji će kao 
budući stručnjaci oblikovati budućnost naše zemlje, onda zapravo govorimo o stožernoj 
instituciji koja se mora baviti temama koje su ključne za razvoj države.“.  
 
Istaknuvši kako sa svojim znanstvenim i istraživačkim radom Sveučilište u Zagrebu pridonosi 
hrvatskom gospodarstvu i otvara vrata novim prilikama, te pozitivno utječe na konkurentnost 
zemlje, rektor je naveo i izazove s kojima se Sveučilište suočava, poput nedovoljnih ulaganja, 
nedostatka resursa i sporih regulatornih procesa. Posebno je naglasio važnost daljnje izgradnje 
povjerenja i uzajamnoga razumijevanja između sveučilišta, gospodarstva i države kako bi se 
brže realizirali ključni projekti i potaknule inovacije. „Sveučilišta moraju biti prepoznata kao 
bitni gospodarski akteri te ih se treba aktivno uključivati u razvoj ključnih nacionalnih 
strategija i politika.“, poručio je rektor. 

 
Predsjednik Gospodarskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu dr. sc. Siniša Krajnović, 
predsjednik Uprave tvrtke Ericsson Nikola Tesla d.d., u svome je obraćanju istaknuo da je 
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partnerstvo između akademske zajednice i gospodarstva, usmjereno na znanje, inovacije i 
sinergiju, temeljno za postizanje održivoga razvoja i nacionalne konkurentnosti. Naglasivši 
kako se ljudski potencijal Hrvatske mora transformirati u pokretačku snagu razvoja kroz 
sustavnu i stratešku suradnju, rekao je da Hrvatska ima velik potencijal u svojim ljudima i 
institucijama te da je zajednička zadaća pretvoriti taj potencijal u pokretačku snagu razvoja. 
Također, rekao je da suradnja između sveučilišta i gospodarstva mora biti strateška i 
usmjerena na stvaranje konkretnih prilika za mlade, te poticanje inovacija i stvaranje novih 
projekata. „Gospodarski savjet Sveučilišta u Zagrebu most je između znanosti i tržišta kako bi 
se potakle inovacije, otvarala nova radna mjesta i osigurao rast konkurentnosti Hrvatske u 
globalnom okruženju koje se brzo mijenja.“, poručio je Siniša Krajnović. 
 
U ime Vlade RH skupu se obratio državni tajnik u MZOM-u prof. dr. sc. Nikola Mrvac koji 
je istaknuo važnost znanja, jedinstva i otpornosti za konkurentnu Hrvatsku. Govoreći o dugoj 
povijesti Sveučilišta u Zagrebu koje je značajno utjecalo na ukupno znanje, kulturu i 
gospodarstvo zemlje, posebno je naglasio da suvremeni izazovi – od umjetne inteligencije do 
društvenih promjena – zahtijevaju otpornost temeljenu na mudrosti, znanju i povjerenju. 
„Otpornost i konkurentnost definiraju se kao sposobnost prilagodbe, dubokoga promišljanja i 
odgovornosti prema pojedincu i cjelini. Današnji Gospodarski forum stoga pokazuje da 
postoji sinergija između znanja, poduzetništva i javnih institucija. Vlada Republike Hrvatske 
izražava podršku Sveučilištu u daljnjem razvoju inovacija i rješenja za bolju i pravedniju 
Hrvatsku.“, rekao je državni tajnik Mrvac. 
 
U nastavku programa Gospodarskoga foruma uvodno izlaganje o gospodarskoj izvrsnosti 
održao je rektor prof. dr. sc. Stjepan Lakušić. Rektor je naglasio ključnu ulogu izvrsnosti i 
inovacija unutar nacionalnoga gospodarstva i sustava koji ga podržavaju te nužnost 
međusobne suradnje svih aktera kako bi se postigla i održala konkurentnost, posebno u 
globalnom kontekstu. Između ostaloga, rektor je govorio o tome kako definirati i postići 
ekonomsku otpornost, istaknuo nužnost neprestanoga prilagođavanja novim tehnologijama i 
digitalnoj transformaciji, kao i potrebu da akademska zajednica aktivno podržava 
gospodarstvo pružanjem znanja, rješenja i hrabrih inovacija. „Postizanje uspjeha zahtijeva 
zajedničko djelovanje i strateško razmišljanje, a ne oslanjanje na slučajnost, a sve kako bi se 
osiguralo da zemlja bude spremna za buduće izazove.“, poručio je rektor. 
 
Na skupu je uslijedila svečana dodjela Nagrade za gospodarsku izvrsnost – Akademski 
oskar. Riječ je o nagradi za najuspješniju suradnju između Sveučilišta u Zagrebu i 
gospodarstva. Nagrada je ustanovljena kako bi se nagradile one tvrtke koje su ostvarile 
iznimno uspješnu suradnju sa Sveučilištem u Zagrebu i ostvarile projekte koji su donijeli 
izniman doprinos zajednici, pozitivno utjecale na podizanje kvalitete života, ulagale iznimne 
napore u stvaranju inovativnih proizvoda i tehnologije te svojim naprednim rješenjima 
pridonijele međunarodnoj prepoznatljivosti RH.  
 
Akademski oskar osvojile su tvrtke Končar d.d. i DOK-ING d.o.o. Tvrtke su nagrađene  
Akademskim oskarom za izniman doprinos u realizaciji inovativnih proizvoda – tvrtka 
Končar u područjima energetike, digitalizacije, infrastrukture i urbane mobilnosti, a tvrtka 
DOK-ING u područjima robotike, automatizacije, obrane i sigurnosti i zabrinjavanju otpada.  
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U okviru prvoga dijela programa Prvoga Gospodarskoga foruma održan je panel Uloga 
Sveučilišta u Zagrebu u ostvarenju konkurentne i inovativne Hrvatske u kojem su 
sudjelovali glavna direktorica HUP-a Irena Weber, zastupnica u Europskom parlamentu 
prof. dr. sc. Nikolina Brnjac, akademik Bojan Jerbić s Fakulteta strojarstva i 
brodogradnje, predsjednik Uprave Ericsson Nikola Tesla dr. sc. Siniša Krajnović, glavni 
savjetnik ministrice regionalnoga razvoja i fondova EU Luka Novosel i rektor prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić. 
 
Tijekom rasprave, panelisti su govorili o nacionalnoj konkurentnosti Hrvatske, posebno 
unutar okvira Europske unije i posebno naglasili potrebu za povećanim ulaganjima u 
istraživanja, razvoj i inovacije kako bi se poboljšala produktivnost i suzbilo zaostajanje 
Europe za SAD-om i Kinom u tehnologiji. Također, posebno je istaknuta važnost novoga 
Europskog fonda za konkurentnost vrijednoga oko 450 milijardi eura, kao i drugih programa 
EU poput Horizona, s naglaskom na prioritete poput čiste tranzicije, digitalne transformacije i 
komercijalizacije akademskih istraživanja u održive poslovne pothvate. Tijekom rasprave, 
sudionici su govorili i o izazovima s kojima se suočavaju gospodarstvenici, uključujući visoka 
porezna opterećenja kvalificiranih radnika, te naglasili potrebu daljnjega jačanja suradnje 
između sveučilišta i privatnoga sektora, kako bi se zadržali mladi talenti i potaknuo 
gospodarski rast. 
 
Zastupnica u Europskom parlamentu prof. dr. sc. Nikolina Brnjac naglasila je da Europa 
gubi konkurentnost, posebice u inovacijama i tehnologiji, te je upozorila na očekivani 
drastičan pad kvalificirane radne snage do 2040. Također, istaknula je važnost novoga Fonda 
za konkurentnost i drugih financijskih instrumenata koji stoje na raspolaganju Hrvatskoj, čime 
se može omogućiti komercijalizacija istraživanja i ojačati povezivanje sveučilišta i 
gospodarstva.  
 
Akademik Bojan Jerbić rekao je kako je nužno povećati spremnost akademske zajednice da 
svoja istraživanja pripremi za komercijalnu primjenu i istaknuo potrebu za boljim 
vrednovanjem znanstvenog rada, te se založio za povećanje ulaganja u znanost iz nacionalnih 
sredstava. Također, naglasio je da tehnološka prednost u budućnosti više neće ovisiti samo o 
opremi, nego o ljudskim kvalitetama koje strojevi ne mogu zamijeniti. 
 
Dr. sc. Siniša Krajnović, predsjednik Uprave tvrtke Ericsson Nikola Tesla tijekom  panela je 
istaknuo kako je Hrvatska premalo tržište da bi mogla biti konkurentna bez bliske suradnje 
između gospodarstva i sveučilišta. Kao primjer uspješne suradnje naveo je Ericssonove 
istraživačke centre i ljetne kampove koji studentima otvaraju put u napredne tehnološke 
projekte.  
 
Luka Novosel govorio  je o rastu ulaganja RH u istraživanje i razvoj te objasnio ulogu EU 
fondova u financiranju inovacija. Rekao je da će 200 milijuna eura iz novoga natječaja biti 
uloženo u hrvatske inovacijske projekte, uz dodatne financijske instrumente koji smanjuju 
rizik za poduzetnike.  
 
Glavna direktorica HUP-a Irena Weber rekla je kako je Europa u ozbiljnom padu 
produktivnosti i konkurentnosti u odnosu na SAD i Aziju te da investitori biraju sigurnije 
okruženje s manjim troškovima. Kao glavnu prepreku hrvatskoj konkurentnosti istaknula je 
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visoko porezno i regulatorno opterećenje, koje posebno pogađa visokoobrazovane mlade 
ljude.  
 
Rektor Lakušić je rekao kako je za Sveučilište najveći izazov održavanje patenata, koji su 
izuzetno skupi, te da ona stoga trebaju veće sustavne fondove za zaštitu intelektualnoga 
vlasništva. Također, još je jednom naglasio da Sveučilište želi biti aktivni sudionik u kreiranju 
europskih programa i stvaranju centara budućnosti koji će omogućiti razvoj gospodarstva i 
zadržavanje mladih stručnjaka. 
 
U okviru drugoga dijela programa Gospodarskoga foruma uvodno izlaganje održao je 
prorektor za inovacije, transfer tehnologije i suradnju s gospodarstvom Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Tomislav Josip Mlinarić koji će govorio o ulozi inovacijskoga eko-sustava u 
razvoju gospodarstva. Također, održan je i panel pod nazivom Obrazovanje, znanstveno 
istraživanje i partnerstvo s gospodarstvom – ključ uspjeha za prosperitetnu i konkurentnu 
Hrvatsku u kojem su sudjelovali državni tajnik u Ministarstvu financija Stipe Župan, 
akademik Sven Lončarić s Fakulteta elektrotehnike i računarstva, ekonomski stručnjak dr. 
sc. Mladen Vedriš, predsjednik Uprave tvrtke Končar d.d. mr.sc. Gordan Kolak, član 
Uprave Hrvatske banke za obnovu i razvitak mr. sc. Alan Herjavec i prorektor prof. dr. sc. 
Tomislav Josip Mlinarić. 
 
Panelisti su u raspravi istaknuli kako je integracija inovacijskih ekosustava u obrazovne 
programe i suradnja između akademske zajednice i industrije preduvjet za nacionalnu 
konkurentnost. Posebno su naglasili važnost STEM obrazovanja i rad na promjeni 
studentskoga načina razmišljanja o poduzetništvu kako bi se potaknula inovativnost. Također, 
istaknuta je potreba za unaprjeđenjem infrastrukture, posebice namjenskih laboratorijskih 
prostora, a sve kako bi se podržala moderna, konkurentna industrija znanja. Konačno, u 
raspravi je značajan naglasak stavljen na osiguravanje i učinkovito korištenje sredstava 
Europske unije za istraživanje, razvoj i inovacije, uz pozive na pravednije regionalne kriterije 
raspodjele u korist hrvatskih institucija i tvrtki. 

 
 

S poštovanjem, 

dr. sc. Tamara Dagen 
mob. 099 4564 443 


